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1. Actividades realizadas. 

 
Primera Sesión Ordinaria, 15 de octubre 2021 

Formal declaratoria de instalación de la Comisión Edilicia de Cultura, Espectáculos 

y Festividades Públicas, incluido el nombramiento del Secretario Técnico de la 

Comisión. 

 

Primera Sesión Extraordinaria, 25 de octubre 2021 

Se aprueba Convocatoria para integrar la Comisión Taurina del Municipio de 

Guadalajara 

 

Segunda Sesión Ordinaria, 09 de noviembre 2021 

Aprobación de los Dictámenes de las Iniciativas con Turno: 

352/17 presentada por las Regidoras y Regidores de la Comisión Edilicia de 

Cultura: que tenía por objeto otorgar un reconocimiento a la Banda de Música del 

Municipio de Guadalajara.  

298/18 presentada por el regidor Hilario Alejandro Rodríguez Cárdenas, que tenía 

por objeto la creación de un App para promover eventos artísticos y culturales del 

municipio. 

293/19 presentada por la Regidora Rocío Aguilar Tejeda, que tenía por objeto 

entregar una medalla al Ballet Folclórico de Guadalajara.  

148/20 presentada por el Regidor Miguel Zárate Hernández, que tenía por objeto 

institucionalizar los honores a la Bandera Nacional en el marco de los trabajos del 

Ayuntamiento de Guadalajara. 

063/21 presentada por el Regidor Jesús Hernández Barbosa, que tenía por objeto 
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incluir en el Calendario Cívico el día catorce de junio. 

052/21 para modificar el nombre de la avenida Circunvalación Oblatos, misma que 

fue turnada para su estudio por la entonces Síndica Bárbara Lizzette Trigueros 

Becerra, y el Regidor en Funciones de Presidente Municipal Eduardo Fabián 

Martínez Lomelí.   

 

Tercera Sesión Ordinaria, 14 de diciembre 2021 

Aprobación de los Dictámenes de las Iniciativas con Turno: 

010/19 presentada por los Regidores del Grupo Edilicio del PRI, que tenía por 

objeto el cambio de nombre de la calle Clavel por el de Porfirio Cortés Silva.  

352/17 presentada por las Regidoras y Regidores de la Comisión Edilicia de 

Cultura: que tenía por objeto otorgar un reconocimiento a la Banda de Música del 

Municipio de Guadalajara.  

058/20 presentada por los Regidores Miguel Zárate Hernández e Hilario Alejandro 

Rodríguez Cárdenas, que tenía por objeto establecer el museo de la charrería 

Presentación del Calendario Anual de Celebraciones y Conmemoraciones Cívicas. 

 

Cuarta Sesión Ordinaria, 27 de enero 2022 

Aprobación de los Dictámenes de las Iniciativas con Turno: 

234/19 presentada por el Regidor Víctor Manuel Páez Calvillo, que tenía por 

objeto establecer un programa itinerante de la Banda Municipal de Música. 

153/19 presentada por las Regidoras Patricia Guadalupe Campos Alfaro y Rosa 

Elena González Velasco, y el Regidor Hilario Alejandro Rodríguez Cárdenas, que 

tenía por objeto entregar las llaves de la ciudad al cineasta Guillermo del Toro. 

058/20 presentada por los Regidores Miguel Zárate Hernández e Hilario Alejandro 
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Rodríguez Cárdenas, que tenía por objeto establecer el museo de la charrería 

Presentación del Calendario Anual de Celebraciones y Conmemoraciones Cívicas. 

010/19 presentada por los Regidores del Grupo Edilicio del PRI, que tenía por 

objeto el cambio de nombre de la calle Clavel por el de Porfirio Cortés Silva. 

 

 

 

Quinta Sesión Ordinaria, 22 de febrero 2022 

Presentación del Proyecto “Paseo Alcalde”, por el superintendente Juan Manuel 

Munguía (presentación suspendida). 

 

Sexta Sesión Ordinaria, 29 de marzo 2022 

Aprobación de los Dictámenes de las Iniciativas con Turno: 

314/19 presentada por el Regidor Víctor Manuel Páez Calvillo, que tenía por 

objeto otorgar reconocimiento post-mortem a José Guadalupe Cruz Díaz  

083/21 del Regidor Miguel Zárate Hernández, que tiene por objeto la recuperación 

de la capilla de la medalla milagrosa. 

064/21 presentada por el Regidor Juan José Cedillo Fajardo, que tenía por objeto 

realizar convocatoria a deportistas, para regularizar su situación ante el padrón 

municipal. 

 

Séptima Sesión Ordinaria, 28 de abril 2022 

Presentación del Proyecto “Paseo Alcalde”, por el superintendente Juan Manuel 

Munguía Méndez. 

Primer Informe Semestral de la Comisión de Cultura, Espectáculos, Festividades y 
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Conmemoraciones Cívicas.  

 

Octava Sesión Ordinaria, 01 de junio 2022 

Aprobación de los Dictámenes de las Iniciativas con Turno: 

035/22 presentada por el Presidente Municipal Jesús Pablo Lemus Navarro que 

tiene por objeto declarar el 10 de septiembre de cada año como “Día municipal de 

la torta ahogada”. 

074/22 presentada por la Regidora María Candelaria Ochoa Ávalos, que tiene por 

objeto la instalación de una placa conmemorativa por el 30 aniversario de los 

hechos ocurridos el 22 de abril de 1992. 

 

Novena Sesión Ordinaria, 20 de Julio 2022 

Aprobación de los Dictámenes de las Iniciativas con Turno: 

074/22 presentada por la Regidora María Candelaria Ochoa Ávalos, que tiene por 

objeto la instalación de la placa conmemorativa del 30 aniversario de los hechos 

ocurridos el 22 de abril de 1992. 

145/22 presentada por la Regidora María Candelaria Ochoa Ávalos, que tiene por 

objeto, otorgar reconocimiento al Licenciado Juan Francisco González Rodríguez. 

 

Décima Sesión Ordinaria, 31 de agosto 2022 

La Regidora Presidenta de la Comisión de Cultura, Espectáculos, Festividades y 

Conmemoraciones Cívicas informó al resto de las Regidoras y el Regidor de la 

misma Comisión sobre los siguientes temas planteados al Director de Cultura 

Gerardo Ascencio:  

a) Buscar convenio con la Maestría de Gestión Cultural de la UdeG, para que los 
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pasantes puedan realizar su SS en la Dirección de Cultura.  

b) Proponer homologación ante la Dirección de Padrón y Licencias de trámites, 

requisitos y costos para los Espacios Culturales Independientes. 

c) Proponer la creación de un Reglamento para el uso de Museos y Teatros 

dependientes del Gobierno Municipal. 

d) Plan de Trabajo y Presupuesto 2023 de la Dirección de Cultura. 

Sobre el punto b las Regidoras integrantes de la Comisión acordaron solicitar una 

adecuación al artículo 44 Bis, para solicitar una reducción del 50% en el cobro de 

permisos de operación para los Centros Culturales Independientes. 

 

 

Los Dictámenes recibidos de la anterior administración, y que fueron 

aprobados por los integrantes de la presente Comisión, para que a su vez se 

aprobaran por el Pleno en el mismo sentido que fueron dictaminados y aprobados 

por los integrantes de la Comisión de Cultura de la administración anterior, son los 

siguientes: 

 Turno 352/17, presentada por las Regidoras y Regidores de la Comisión 

Edilicia de Cultura: Ximena Ruiz Uribe (presidenta), y las Vocales María 

Eugenia Arias Bocanegra, María Guadalupe Morfín Otero, y los vocales 

Bernardo Macklis Petrini, y Sergio Javier Otal Lobo, que tenía por objeto 

otorgar un reconocimiento a la Banda de Música del Municipio de 

Guadalajara, y después de su estudio se concluyó que fuera desechada al 

no existir materia de estudio por haber sido solventada por un 

reconocimiento otorgado previo a su dictaminación. 

 Turno 010/19, presentada por los Regidores del Grupo Edilicio del PRI, que 
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tenía por objeto el cambio de nombre de la calle Clavel por el de Porfirio 

Cortés Silva, y misma que fue dictaminada por las Comisiones de Cultura, 

Espectáculos y Festividades Públicas; Comisión de Centro y Barrios 

Tradicionales; Comisión de Desarrollo Social, Humano y Participación 

Ciudadana: y llegando al acuerdo de desechar la iniciativa, ya que el tema 

en cuestión ha sido solventado por diversas vías, tales como placas 

conmemorativas, bustos del personaje en inmuebles relevantes y 

significativos de su servicio, además de que la Escuela Urbana 225 lleva su 

nombre. 

 Turno 153/19, presentada por las Regidoras Patricia Guadalupe Campos 

Alfaro y Rosa Elena González Velasco, y el Regidor Hilario Alejandro 

Rodríguez Cárdenas, que tenía por objeto entregar las llaves de la ciudad al 

cineasta Guillermo del Toro, misma que se desechó por no existir materia 

de estudio, debido a que el propuesto para recibir la distinción manifestó su 

negativa al reconocimiento, y por tal motivo quedó sobreseída la iniciativa.  

 Turno 314/19, presentada por el Regidor Víctor Manuel Páez Calvillo, que 

tenía por objeto otorgar reconocimiento post-mortem a José Guadalupe 

Cruz Díaz, y después de su análisis y discusión dentro de la sexta sesión 

de la Comisión de Cultura se acordó otorgar un reconocimiento impreso en 

honor a su trayectoria, así como establecer comunicación con la familia del 

homenajeado para acordar detalles para la entrega del mismo.  

 Turno 058/20, presentada por los Regidores Miguel Zárate Hernández e 

Hilario Alejandro Rodríguez Cárdenas, y dictaminada por las Comisiones de 

Cultura, Espectáculos y Festividades Públicas; Comisión de Centro y 

Barrios Tradicionales; Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio 
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Municipal: que tenía por objeto establecer el museo de la charrería, 

llegando al acuerdo de desecharla, debido a que no existe materia de 

estudio, dado que fue solventado por medio de la iniciativa de decreto con 

dispensa de trámite presentada por el Presidente Municipal Jesús Pablo 

Lemus Navarro aprobada en sesión del pleno del Ayuntamiento de 

Guadalajara celebrada el 15 de octubre de 2021 para la creación de las 

salas la Charrería y el Mariachi en el Museo de la Ciudad. 

 Turno 064/21, presentada por el Regidor Juan José Cedillo Fajardo, que 

tenía por objeto realizar convocatoria a deportistas, para regularizar su 

situación ante el padrón municipal, y después de su análisis y estudio se 

concluyo rechazarla por considerar improcedente la propuesta de acuerdo 

de la iniciativa, en el entendido de que las atribuciones de la Comisión de 

Box, Lucha Libre y Artes Marciales Mixtas, de conformidad a la 

reglamentación vigente establece que la Comisión no forma parte de la 

estructura del Gobierno Municipal, y por lo tanto no está obligada como tal a 

realizar una entrega-recepción con el cambio de administración, y en 

consecuencia se ordenó su archivo como asunto concluido. 

 Turno 298/18 presentada por el regidor Hilario Alejandro Rodríguez 

Cárdenas, que tenía por objeto la creación de un App para promover 

eventos artísticos y culturales del municipio. 

 Turno 234/19 presentada por el Regidor Víctor Manuel Páez Calvillo, que 

tenía por objeto establecer un programa itinerante de la Banda Municipal de 

Música. 

 Turno 293/19 presentada por la Regidora Rocío Aguilar Tejeda, que tenía 

por objeto entregar una medalla al Ballet Folclórico de Guadalajara.  
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 Turno 148/20 presentada por el Regidor Miguel Zárate Hernández, que 

tenía por objeto institucionalizar los honores a la Bandera Nacional en el 

marco de los trabajos del Ayuntamiento de Guadalajara. 

 Turno 052/21 para modificar el nombre de la avenida Circunvalación 

Oblatos, misma que fue turnada para su estudio por la entonces Síndica 

Bárbara Lizzette Trigueros Becerra, y el Regidor en Funciones de 

Presidente Municipal Eduardo Fabián Martínez Lomelí.   

 Turno 063/21 presentada por el Regidor Jesús Hernández Barbosa, que 

tenía por objeto incluir en el Calendario Cívico el día catorce de junio. 

      

Faltan por dictaminar las Iniciativas con los siguientes turnos, debido a que 

estamos a la espera de las opiniones técnicas solicitadas a las instancias 

involucradas para el análisis y valoración de las mismas: 

 Turno 082/21 presentada por el Regidor Miguel Zárate Hernández, para la 

restauración del Museo Panteón de Belén. 

 Turno 083/21 presentada por el Regidor Miguel Zárate Hernández, que 

tiene por objeto la recuperación del inmueble conocido como la Capilla de la 

Medalla Milagrosa.  

 Turno 143/22 presentada por la Regidora María Candelaria Ochoa Ávalos, 

para promover la protección del patrimonio cultural que alberga el Panteón 

de Mezquitán 

 

 

La Comisión de Cultura es coadyuvante en las Iniciativas con los turnos 

siguientes: 
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1. Con la Comisión Edilicia de Obras Públicas, Planeación del Desarrollo 

Urbano y Movilidad la Iniciativa con turno 162/21 presentada por la 

Regidora Sofía Berenice García Mosqueda para el programa sobre 

percepción social a partir de intervenciones urbano-artísticas. 

2. Con la Comisión Edilicia de Derechos Humanos e Igualdad de Género la 

Iniciativa con turno 171/21 presentada por los Regidores Luis Cisneros 

Quirarte, Sofía Berenice García Mosqueda y Mariana Fernández Ramírez, 

que tiene por objeto la instalación y exposición de parte de comunidades 

indígenas en el paseo Chapultepec. 

3. Con la Comisión Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal la 

Iniciativa con turno 225/21 presentada por el Regidor Juan Francisco 

Ramírez Salcido, para recibir en donación una escultura réplica de la torre 

Eiffel. 

4. Con la Comisión Edilicia de Servicios Públicos Municipales la Iniciativa 

con turno 144/22 de la Regidora María Candelaria Ochoa, para el 

mantenimiento y conservación del Centro Cultural Ex Hacienda de Oblatos 

5. Con la Comisión Edilicia de Hacienda y Patrimonio Municipal la Iniciativa 

con turno 193/22 presentada por el Presidente Municipal Jesús Pablo 

Lemus Navarro, para modificar los contratos de comodato celebrados con 

los señores Salvador Ricardo Zermeño Barba y Juan de Dios Leonardo 

Valverde Aguilar, ambos de fecha 18 de octubre de 2021 con los anexos 

que forman parte de los mismos. 

6. Con la Comisión Edilicia de Centro, Barrios Tradicionales y Monumentos la 

Iniciativa con turno 202/22 presentada por el Regidor Fernando Garza 
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Martínez, para cambiar de nombre la calle Nardo por el de Pasillo 

Francisco Tenamaxtli, en el Barrio de Analco. 

7. Con la Comisión Edilicia de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal el 

Turno 241/22 que dice: Oficio CGCC/863/2022 de la Coordinación 

General de Construcción de Comunidad, para el comodato de diversas 

obras del Maestro Gabriel Flores, a favor de la Secretaría de Cultura del 

Estado de Jalisco.  

8. Con la Comisión Edilicia de Gobernación, Reglamentos y Vigilancia la 

Iniciativa con turno 256/22 presentada por el Regidor Fernando Garza 

Martínez, para declarar Benemérita del Estado a Lucha Reyes. 

 
 

2. Cumplimiento de objetivos 

2.1. Plan de trabajo  

En el Plan Anual de Trabajo 2021, las Regidoras integrantes de la entonces 

denominada Comisión Edilicia de Cultura, Espectáculos y Festividades 

Públicas, establecimos el compromiso de promover políticas públicas en 

materia cultural, fortalecer los espacios físicos y asegurar una participación 

activa de la comunidad, tal y como se estableció en el Objetivo General de 

dicho plan. 

 

Mi visión es, como se estableció en dicho Plan de Trabajo, reconocer que 

se tienen que fomentar las prácticas culturales que cohesionan y dan rostro a 

las comunidades, y que pueden transformar la vida social. Por ello, además de 

proponer leyes y/o reglas de operación para potenciar las artes, me comprometí 
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a trabajar en tres ejes: cultura ambiental, cultura de derechos humanos y paz, y 

cultura de igualdad de género.  

 

2.2.  Cambio de nombre de la Comisión Edilicia de Cultura, 

Espectáculos y Festividades Públicas 

Atendiendo a una congruencia legislativa y de términos,  consideré necesario 

realizar un ajuste a la denominación de la Comisión Edilicia cuya 

presidencia me fue asignada: Comisión Edilicia de Cultura, Espectáculos y 

Festividades Públicas. 

 

Al efecto, desde el inicio de mi gestión como Presidenta de dicha 

Comisión, consideré que la designación que tenía esta comisión era 

incorrecta, sobre todo en la parte de “Festividades Públicas”, debiendo ser lo 

correcto “Festividades y Conmemoraciones Cívicas”, atendiendo al hecho de 

que todas las atribuciones asignadas a la nombrada Comisión de Cultura, 

Espectáculos y Festividades Públicas, guardan relación clara y directa con las 

actividades cívicas. 

 

De ahí que resulta evidente que una obligación destacada en materia 

de espectáculos y festividades asignada a la mencionada Comisión Edilicia, 

es el de velar por la promoción y fortalecimiento de las actividades cívicas en 

el municipio. 

 

Por ello, presenté Iniciativa de Ordenamiento con Turno a 

Comisión que reforma los artículos 106, fracción IV y 109 fracción IV del 
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Código de Gobierno Municipal de Guadalajara, para cambiar el nombre 

de la Comisión de Cultura, Espectáculos y Festividades Públicas al de 

Comisión de Cultura, Espectáculos, Festividades y Conmemoraciones 

Cívicas. 

 

Esta iniciativa fue aprobada por el Pleno del Ayuntamiento y sobre todo, 

marcó la pauta para robustecer la celebración de fechas cívicas, con el doble 

propósito de cumplir con una obligación legal así como reforzar en la 

población el espíritu de civismo y los valores de amor a la patria, y por ello 

honrar con solemnidad los acontecimientos históricos que se encuentran en 

la memoria colectiva de las y los ciudadanos de esta ciudad 

 

2.3. Centros Culturales 

Con el fin de atender el compromiso de trabajo referido consignado en el Plan 

Anual de Trabajo de la Comisión edilicia que presido, yo, como Regidora 

Presidenta, realicé un recorrido para visitar cada uno de los 06 centros 

culturales del ayuntamiento de Guadalajara, con el fin de identificar sus 

fortalezas, debilidades, y sobre todo, escuchar de viva voz las experiencias y 

necesidades del personal que labora en los mismos. 

 

Los espacios culturales visitados fueron los siguientes: 

 

 Centro Cultural Luis Páez Brotchie  

 Centro Cultural Santa Cecilia  

 Centro Cultural Hacienda de Oblatos  
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 Centro Cultural  San Andrés  

 Centro Cultural Colomos 

 Escuela Municipal de Mariachi, ubicada en el tradicional Barrio de San 

Andrés 

 

La revisión incluyó visita de campo a cada uno de los espacios culturales, a 

fin de realizar una inspección física, asimismo sostuve entrevistas de manera 

personal y directa con los responsables y personal que trabaja en dichos 

centros de cultura locales, con el objeto de conocer de viva voz los 

requerimientos de apoyo emitidos por el personal encargado de cada uno de 

ellos, con el ánimo de identificar las necesidades puntuales de cada espacio. 

 

Quiero mencionar, en primer término, que conocí el espíritu de lucha y 

compromiso del personal que labora en todos los centros culturales de este 

municipio; mi reconocimiento a estas personas que, con su dedicación, 

voluntad y hasta con recursos propios, se encargan de hacerlos funcionar, ante 

el desamparo de materiales y suministros por parte del gobierno municipal. 

 

Son ellos quienes compran los materiales para los cursos, los colores para 

los niños y hasta cubren los gastos de impresión, ante la carencia de equipo 

suficiente de cómputo e impresoras; escuché sus necesidades y refrendo mi 

compromiso de apoyarlos.  

 

También, identifiqué el estado de operación actual de cada uno de ellos, 

sus fortalezas así como las notorias carencias materiales que reflejan una 
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realidad actual del manejo y atención interno que el gobierno municipal brinda a 

sus espacios culturales. 

 

La Seguridad de los espacios culturales, también fue una solicitud 

recurrente, quienes solicitaron apoyo en la custodia de dichos espacios, dado 

que han sufrido recientemente actos delictivos, al haber sido robados sus 

insumos, algunos de notorio valor, como el caso del CC Santa Cecilia o los 

equipos de cómputo del CC de San Andrés. 

 

También advertí que existen diferencias notables en la infraestructura de 

dichos centros culturales, cuando por ejemplo, el CC Luis Páez Brotchie ha 

sido renovado hace pocos años, o el CC San Andrés, que con apoyo de 

recursos federales pudo renovar su estructura física, sin embargo, existen 

centros culturales en el abandono total por parte del Gobierno Municipal y su 

Dirección de Cultura, como el CC Colomos y el CC Ex hacienda de Oblatos.  

 

Respecto de esta última, presenté una Iniciativa de Acuerdo con carácter 

de Dictamen, para el mantenimiento y conservación del Centro Cultural Ex 

Hacienda de Oblatos.  

 
Los puntos propuestos en mi iniciativa son:  

 
Primero. El Pleno de este honorable órgano colegiado reconozca el valor 
cultural e histórico que alberga el Centro Cultural Ex Hacienda de 
Oblatos, como primer paso para estimarlo y protegerlo. 
 
Segundo. Se autorice a la Dirección de Cultura para que realice las 
gestiones necesarias ante el Instituto Nacional de Antropología e Historia 
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(INAH) para que, en el marco del convenio de colaboración próximo a 
suscribirse con el Gobierno de Guadalajara, sea dicho instituto como 
ente especializado en preservar el patrimonio cultural tangible, a efecto 
de que elabore un dictamen y/o emitan criterios que indiquen las 
acciones efectivas que deban realizarse en el Centro Cultural Ex 
hacienda de Oblatos, para proteger y conservar el patrimonio cultural que 
representa el inmueble referido, ya que su construcción data de finales 
del siglo XVI  
 
Tercero. Se instruye a las áreas involucradas para realizar las acciones 

siguientes: 
 

Rubro: Área Involucrada Acciones a realizar: 

 
Seguridad  
en las instalaciones 

- Comisaría de 
Guadalajara: 

- Garantizar la presencia de personal 
policial en el Centro Cultural 
Exhacienda de Oblatos, para la 
vigilancia y conservación. 
 

- Dirección de Alumbrado 
Público 

- Garantizar el funcionamiento, y la 
calidad de prestación del servicio 
público de alumbrado, al interior y 
área exterior circundante del CC 
Exhacienda de Oblatos. 
 

Residuos 

- Dirección de Medio 
Ambiente 

- Se garantice la recolección  de 
residuos 
 

- Dirección de Medio 
Ambiente 

- Informe la aprobación de la 
instalación de 02 “puntos limpios” 
dentro del Centro Cultural Ex 
Hacienda de Oblatos y la ubicación 
específica de cada uno de ellos. 
 

Mantenimiento de 
instalaciones  

- Tesorería Mpal y/o 
Dirección de 
Mantenimiento Urbano 
 

- Reparación y pintura del interior del 
inmueble 
 

- mantenimiento a instalaciones 
hidráulicas y de servicios 
 



Comisión Edilicia de Cultura, Espectáculos, Festividades y Conmemoraciones Cívicas 
Regidora María Candelaria Ochoa Ávalos 

 
Informe anual 

Octubre 2021- Agosto 2022 

 

 
 

- Mantenimiento del alumbrado público, 
al interior y al exterior del inmueble. 

 

- Dirección de Parques y 
Jardines 

- Se realice en los meses de Junio y 
Noviembre revisión  del arbolado 
existente y se ejecute en su caso la 
poda adecuada, según lo instruya el 
área de arbolado municipal. 

 

Personal - Tesorería Mpal 

- Un equipo de cómputo 

- Una impresora. 

- Dotar material para brindar los cursos 
y talleres que ahí se brindan 

 

En esta área, continuaré trabajando para presentar iniciativas que  rescaten 

y dignifiquen los espacios culturales del municipio, ya que son de gran 

importancia social como centros de integración de una comunidad, constituyen 

sitios seguros de convivencia y de reunión para los vecinos, para aprender y 

desarrollar nuevas actividades y promover sus manifestaciones en el arte y/o en la 

cultura. 

 

2.4. Presupuesto justo para cultura 

Al inicio de mi gestión como Regidora, revisé el proyecto de presupuesto de 

egresos del Municipio de Guadalajara y exigí total transparencia y una 

adecuada asignación de recursos presupuestales para fortalecer las áreas 

involucradas con la cultura en nuestro municipio. 

 

 Presupuesto para atender necesidades básicas de los espacios 

culturales 

Presenté solicitud reiterada de apoyo a las autoridades municipales, para 
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fortalecer los centros culturales de l@s tapatí@s, obligación indiscutible de la 

autoridad municipal y relacionada con los siguientes rubros: 

 

o mantenimiento de sus instalaciones 

o recursos materiales para prestar el servicio (impresoras, mobiliario 

e insumos como papel y enseres o utensilios para las actividades 

de los talleres) 

o servicios de seguridad. 

 

 Presupuesto para apoyar y fortalecer los grupos culturales 

Me reuní con los representantes de los grupos artìsticos del municipio: Coro 

municipal, Banda Municipal, Estudiantina, Grupo Folclórico, Grupo Tunkul y 

Mariachi Municipal para conocer sus necesidades. 

Una vez más advertí que son estos dirigentes y sus integrantes, quienes 

ponen de sus recursos propios para el sostenimiento y funcionamiento de cada 

uno de los grupos representativos. 

Por ello, solicité recursos para dotar de instrumentos, vestuario y el 

rescate de plazas con nombramientos (como el caso de la Banda Municipal) 

para que tod@s y cada un@ de ell@s puedan ejercer de manera adecuada la 

labor artística que tan dignamente nos representan. A partir de dicha reunión 

elaboramos la siguiente lista con las necesidades más apremiantes de cada 

agrupación:  

 

Grupo Tunkul 

Directora: María Patricia Aguirre  

Número de integrantes: 14 
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Necesidades: 

Áreas Descripción Total 

Vestuario y utilería p/13 integrantes $58,500 

Consumibles p/1 año (Braceros, Copal, carbón, ocote):  $7,000 

Equipo sonido       

 

Consola de 16 canales 

8 micrófonos con pedestal 

2 bocinas  

1 monitor de dos vías, 

1 juego de micrófonos Inalámbricos 

$ 42,700.00  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             Total $108,200 

 

Honorarios hipotéticos mensuales 5,000 a c/u p/15 personas: $70,000 

 

 

Grupo Folclórico Pizintli 

Directora: Xochiquetzali Álvarez Lozoya 

Número de integrantes: 16 

Necesidades: 

Áreas Descripción P/Unitario P/Total 

Profesores Base o Contrato de Confianza para Ma. 

Liliana Xochiquetzali Álvarez Lozoya y José 

de Jesús García Jiménez 

- - 

Básicos 

de ensayo 

2 Bafles amplificado, Bafle Amplificado 15 

Pulgadas Behringer Eurolive B115d 

12, 500 

más iva 

29,000  

Vestuario 8 vestidos de Jalisco de dama talla adulto 

8 trajes de charro de caballero talla adulto 

8 sombreros de charro de caballero  

8 vestidos de China Poblana  

8 trajes de Charra 

2,000 

3,000 

600 

6,000 

3,000 

Más iva 

16,000  

24,000  

4,800  

48,000  

23,000  

134,328 

 Total  163,328 

 

Honorarios hipotéticos mensuales 5,000 a c/u p/16 personas: $80,000 
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Banda Municipal 

Director: Martín Macías Hermosillo 

Número de integrantes actuales: 39 

Necesidades: 

Tema Descripción P/Unitario Total 

Plazas  Crear la plaza de Director 

Cubrir 27 plazas vacantes 

- - 

Uniforme 39 Guayaberas 

39 pantalones 

39 pares de zapatos 

1,500 

1,000 

800.00 

58,500 

39,000 

31,200.00 

Traje de gala 39 trajes completos 2,000 78,000 

 Total  128,700 

 

Honorarios hipotéticos mensuales de 5,000 a c/u, p/39 personas: $195,000 

 

 

Coro Municipal 

Director: Alejandro Zermeño Ibarra 

Número de integrantes actuales: 17 

Necesidades: 

Descripción P/Unitario Total 

Reponer plazas que han ido quedando vacantes - - 

Crear la plaza de Director del coro - - 

Uniformes 2,000 34,000 

Calzado 800 13,600 

Total  47,600 

 

Honorarios hipotéticos mensuales de 5,000 a c/u, p/17 personas: $85,000 
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Rondalla 

Director: Bernardo Ortiz Capetillo 

Número de integrantes: 19 

Necesidades 

Descripción p/unitario total 

Crear la plaza de director - - 

19 Uniformes 2,000 38,000 

 

Honorarios hipotéticos mensuales de 5,000 a c/u, p/19 personas: $95,000 

 

 

Estudiantina 

Director: Luis Alfonzo Fernández Govea 

Número de integrantes actuales: 11 

Necesidades: 

Área Descripción p/unitario Total 

Plazas Actualizar contratos de músicos y director   

Uniformes 20 playeras estampadas 250 5,000 

 20 chalecos 200 4,000 

 Uniforme gala: jubón y taleguilla 1,500 16,500 

Instrumentos 1 funda para contrabajo de 4/4  $1,000 

 Arreglo de 3 guitarras en mal estado $1,000 $3,000 

 10 juegos de cuerdas para guitarra 300 3,000 

 10 juegos de cuerdas para mandolina 300 3,000 

Ensayos 10 sillas 200 2,000 

 Total  37,500 

 

Honorarios hipotéticos mensuales de 5,000 a c/u, p/11 personas: $55,000 

 

 

Mariachi 

Director: Antonio Ortiz Venegas 

Número de integrantes actuales: 9 

Necesidades: 
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Área Descripción P/Unitario Total 

Vestuario 9 Trajes completos:  

Sombrero, traje, botas, fajos 

4,000 36,000 

Plazas Crear la plaza de director   

 Reponer 4 plazas faltantes   

 

Honorarios hipotéticos mensuales de 5,000 a c/u, p/9 personas: $45,000 

 

 

Ballet Folclórico Guadalajara 

Director: Ismael García Ávila 

Número de integrantes actuales: 48 

Necesidades: 

Área Descripción p/Unitario Total 

Vestuario 40 trajes 

40 pares de zapatos 

20 sombreros de charro 

Accesorios                                                                                                                                                         

 200,000 

Actualizar contratos                                                                                               Bailarines y maestros - - 

Teatro Degollado Recuperar temporadas  - - 

 

Honorarios hipotéticos mensuales de 5,000 a c/u, p/48,000: $240,000 

 

Gran total de honorarios anuales p/grupos artísticos: $865,000 

Gran total de insumos para grupos artísticos: $759,400 

 

 

3. Iniciativas en materia de Cultura 

En materia de cultura, he presentado las siguientes iniciativas relacionadas con 

el rubro de cultura:  

 

 



Comisión Edilicia de Cultura, Espectáculos, Festividades y Conmemoraciones Cívicas 
Regidora María Candelaria Ochoa Ávalos 

 
Informe anual 

Octubre 2021- Agosto 2022 

 

 
 

Tipo  Título Resumen  

Ordenamiento 

Iniciativa de Ordenamiento 
con Turno a Comisión que 
reforma los artículos 106, 
fracción IV y 109 fracción IV 
del Código de Gobierno 
Municipal de Guadalajara, 
para cambiar el nombre de la 
Comisión de Cultura, 
Espectáculos y Festividades 
Públicas al de Comisión de 
Cultura, Espectáculos, 
Festividades y 
Conmemoraciones Cívicas 

Cambio de nombre de la 
Comisión de Cultura 
(adiciona término: 
Conmemoraciones Cívicas) 

Cultura 

Acuerdo 

Iniciativa de Acuerdo con 
carácter de Dictamen, para 
realizar un homenaje póstumo 
a la memoria de Vicente 
Fernández 

Homenaje póstumo a la 
memoria de Vicente 
Fernández 

Cultura 

Acuerdo 

Iniciativa de Acuerdo con 
carácter de Dictamen, para el 
mantenimiento y conservación 
del Panteón de Mezquitán 

Considerando la relevancia 
del servicio de inhumación 
que presta el Panteón de 
Mezquitán, y su valor 
histórico, se proponen 
acciones ejecutivas para su 
mantenimiento y adecuado 
funcionamiento  

Cultura 

Decreto 

Iniciativa de Decreto con 
dispensa de trámite para 
inscribir en letras doradas en 

el Muro de Honor del 
Ayuntamiento, la fecha 22 de 
abril de 1992  

22 abril - letras doradas Cultura 
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Decreto 

Iniciativa de Decreto con 
dispensa de trámite para 
instalar placa conmemorativa 
por el 30 aniversario de los 
sucesos acontencidos el 22 de 
abril de 1992  

22 abril - placa 
conmemorativa 

Cultura 

Acuerdo 

Iniciativa de Acuerdo con 
carácter de Dictamen, para 
promover la protección del 
patrimonio cultural e histórico 
que alberga el Panteón de 
Mezquitán 

Panteón de Mezquitán - se 
reconozca su importancia 
histórica y proteja el 
Patrimonio Cultural que 
conserva, ya que es una 
valiosa evidencia histórica de 
esta ciudad en los siglos XIX 
y XX 

Cultura 

Acuerdo  

Iniciativa de Acuerdo con 
carácter de Dictamen, para 
promover la protección y 
rescate del Centro Cultural 
Exhacienda de Oblatos  

Se propone brindar 
mantenimiento y 
conservación del Centro 
Cultural Ex hacienda de 
Oblatos, considerando que 
se trata de un inmueble del 
siglo XVII. 

Cultura 

Acuerdo 

Iniciativa de Acuerdo con 
carácter de Dictamen, para 
reconocimiento de la 
trayectoria editorial de Juan 
Francisco González Rodríguez  

entrega de un diploma a 
JFGR como reconocimiento 
por su trayectoria como editor  

Cultura  

 
 
Otras iniciativas en coadyuvancia con otr@s Regidores. 

 Escuela de lucha libre 

En mi calidad de Regidora en conjunto con mi compañero de Fracción Edilicia el 

C. Salvador Hernández Navarro, presentamos la Iniciativa de Acuerdo con 

Turno a Comisión, que tiene por Objeto la Creación de la Escuela Municipal 

de Lucha Libre de Guadalajara, misma a la que el restos de ediles se adhirieron. 
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Entre los principales objetivos, de este proyecto está contribuir a activar y 

motivar a las nuevas generaciones para que al entrenar un deporte se mantengan 

alejados de la violencia e inseguridad de su entorno; a integrar a la niñez y 

juventudes a un deporte en el que además de capacitarlos en su defensa 

personal, les permita conocer y prepararse deportivamente. 

Es por eso que propusimos la creación de la Escuela de Lucha Libre Municipal “la  

tapatía” en honor a la llave creada por el legendario luchador de Guadalajara Rito 

Romero. 

La iniciativa se encuentra en proceso de dictamen en la Comisión Edilicia 

de Salud, Deportes y Atención a la Juventud. 

 
 

4. Conclusión 

Como Regidora Presidenta de la Comisión Edilicia de Cultura, Espectáculos, 

Festividades y Conmemoraciones Cívicas, mi compromiso es continuar 

trabajando para transformar la vida social, fortalecer las relaciones de 

corresponsabilidad, igualdad y paz; además continuar en la misma línea de mi 

actividad política de los tres ejes que conforman el pilar de mi actividad: la 

cultura ambiental; de derechos humanos y paz, y de igualdad de género.  

 
 

A T E N T A M E N T E 
Guadalajara, Jalisco, 13 de septiembre de 2022 

 
 
 

Regidora María Candelaria Ochoa Ávalos 
Presidenta de la Comisión Edilicia de Cultura, Espectáculos, 

Festividades y Conmemoraciones Cívicas. 
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En congruencia con mi formación profesional –Licenciatura en Psicología, Maestría en 

Sociología, Diplomado en Género y Políticas Públicas y Doctorado en Ciencias 

Sociales - y mi visión política, siempre he considerado prioritarias las áreas de 

intervención que se relacionan con la cultura de la paz, la participación social, la 

protección al medio ambiente como elemento básico del bienestar social, y por 

supuesto, el área de derechos humanos e igualdad de género. 

 

Es por ello que, en el ejercicio del encargo como Regidora que me fue conferido 

por voluntad de la población tapatía, he procurado atender esas áreas, con rigurosa 

metodología jurídica que aporte a la construcción de la estructura normativa local, por 

ello, he analizado las instituciones gubernamentales y su operación, los planes de 

desarrollo y los alcances reales del trabajo municipal, con el propósito de construir 

siempre en beneficio de la población. 

 

En congruencia con lo anterior, he propuesto en las distintas Comisiones lo siguiente:  

 

- 1. Derechos humanos e igualdad de género. 

 

1.1. Adicionar facultades a la entonces denominada Comisión de Derechos 

Humanos e Igualdad de Género para vigilar que los planes y Programas 

Municipales se elaboren y ejecuten con visión de Perspectiva de 

Género 

 

Como regidora integrante de la Comisión Edilicia de Derechos Humanos e Igualdad de 

Género (2021), analicé los planes y programas del gobierno municipal, así como los 

alcances legales asignados a esta Comisión en el 2021, para garantizar la igualdad 
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entre mujeres y hombres, de conformidad con las leyes federales, estatales y 

normatividad municipal creada para este fin. 

 

Ante las deficiencias advertidas, presenté la Iniciativa de Ordenamiento que 

reforma y adiciona el artículo 109 fracción VI del Código de Gobierno Municipal 

de Guadalajara, con el objeto de incluir facultades expresas a la entonces 

denominada Comisión de Derechos Humanos e Igualdad de Género para vigilar 

que los planes y Programas Municipales se elaboren y ejecuten desde la 

Perspectiva de Género. 

 

Dicha iniciativa justificó la necesidad de fortalecer la transversalización de la 

perspectiva de género en las acciones y programas municipales de manera que 

garantice la igualdad entre mujeres y hombres, y que sea la Comisión de derechos 

humanos e igualdad de Género la encargada de vigilar que los instrumentos 

metodológicos creados por el gobierno municipal cumplan con dicho objetivo. 

 

Esta iniciativa fue aprobada por el Pleno del Ayuntamiento de Guadalajara, 

y con ello logré que el proceso de transversalidad de la perspectiva de género, sea 

plasmado desde el Plan Institucional del Municipio de Guadalajara, y si es el caso que 

en la visión del Plan Institucional Municipal no se encuentre expresamente señalada 

dicha perspectiva de género, la Comisión en la que soy integrante, tenga atribuciones 

específicas para vigilar y exigir que en cada uno de los planes y programas municipales 

se encuentren dirigidos de manera clara y directa a disminuir las inequidades, y con 

ello construir ejes rectores sólidos respecto a la Igualdad de Género en el gobierno 

municipal de Guadalajara. 
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1.2 Cambio de nombre - Comisión Edilicia de Derechos Humanos, 

Igualdad de Género y Respeto a la Diversidad 

 

De igual forma, al inicio de mi encargo como Regidora integrante de la entonces 

denominada Comisión Edilicia de Derechos Humanos e Igualdad de Género advertí 

que la misma incurría en una grave omisión, al ignorar a la comunidad de la diversidad 

y garantizar su derecho al reconocimiento y su ciudadanía.  

 

Consciente de que una adecuada política pública debe actuar con respeto y 

reconocimiento de los derechos humanos de todos los sectores e integrantes de la 

población, esto debía encontrarse plasmado en las dependencias que integran la 

estructura municipal, ello me llevó a presentar la Iniciativa de Ordenamiento con 

Turno a Comisión que reforma los artículos 106, fracción VI y 109 fracción VI del 

Código de Gobierno Municipal de Guadalajara, para cambiar el nombre de la 

Comisión Edilicia de Derechos Humanos e Igualdad de Género al de Comisión 

Edilicia de Derechos Humanos, Igualdad de Género y Respeto a la Diversidad, 

 

Esta iniciativa fue aprobada por el Pleno del Ayuntamiento de Guadalajara, 

y con ello logré  

 

a) Que el gobierno municipal de Guadalajara, atienda y apoye este reconocimiento de 

derechos y dentro del ámbito de su competencia y atribuciones, con el compromiso de 

implementar las medidas y acciones necesarias para la garantía, protección y el 

absoluto respeto de los derechos de las personas que integran grupos en condición de 

vulnerabilidad así como la comunidad LGBTTTI+. 
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b) Fortalecer las atribuciones propias de dicha comisión, en relación con el tema 

desarrollado, para que dentro del marco legal asignado, cuente con facultades 

específicas para vigilar que las acciones, planes y programas del gobierno municipal , 

se encuentren encaminados a reconocer, proteger, respetar y hacer valer los derechos 

de las personas pertenecientes a grupos en condición de vulnerabilidad, personas que 

asumen su diversidad sexo-genérica que habitan en esta ciudad, y que estos sean 

elaborados con un enfoque de derechos humanos, transversalidad, interseccionalidad 

e integralidad. 

 

c) Cumplir con mi deber como regidora para garantizar que existan en Guadalajara, 

políticas públicas efectivas y acciones transversales que permitan que la ciudadanía en 

general, cuente con una mejor calidad de vida y acceso sin restricción a los servicios 

públicos que presta el municipio. 

 

1.3  Incremento a las sanciones económicas a las personas 

generadoras de violencias de género. 

 

Otro escenario que encontré, dentro de mi actuar como regidora, fue descubrir que el 

Reglamento de Justicia Cívica del Municipio de Guadalajara contenía conceptos y 

sanciones que resultaban necesario actualizar, dado que las sanciones económicas 

previstas a las personas generadoras de violencias de género eran mínimas, en 

comparación con otras violencias sociales sancionables de menor importancia, como 

ejemplifico a continuación: 

 

El Reglamento de Justicia Cívica del Municipio de Guadalajara , a la fecha 

consigna: 
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Artículo 9.- Se consideran infracciones a las libertades, al orden y paz públicos, 
sancionándose de acuerdo al tabulador correspondiente, las siguientes 
 

 Valor diario de la UMA’s 

III. Molestar o causar daños en las personas, de 
manera individual o en grupo. Serán 
sancionables las prácticas discriminatorias o que 
fomenten actitudes de sumisión de un género 
hacia otro;  
 

10 a 20 
 

XXVI. Tratar de manera violenta:  
a).- A los niños, niñas y adolescentes;  
b).- A las personas adultas mayores;  
c).- A personas con discapacidad e indígenas; y  

d).- A las mujeres, en cualquiera de los tipos de 
violencia previstos en la ley de la materia  

20 a 60 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lo anterior sirve para demostrar que en el actual gobierno municipal, las 

sanciones previstas por actos que generan violencias a las personas y explotación 

humana es mínima si las comparamos con otras; por ello, trabajé para que, acorde a la 

legislación nacional e internacional en materia de derechos humanos, se garantizara 

que las personas que por sus circunstancias integran a los grupos en condición de 

vulnerabilidad, deben ser protegidos de una manera preferente para que ejerzan en 

 
Artículo 14. Son infracciones a la convivencia social, sancionándose de acuerdo al 
tabulador correspondiente, las siguientes: 
 

 Valor diario de la UMA 

VI. Inducir u obligar que una persona ejerza la 
mendicidad; 

10 a 20 
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debida forma sus derechos a la ciudadanía, en un marco de justicia, igualdad y 

respeto. 

 

Derivado de lo anterior, presenté la Iniciativa de Ordenamiento que reforma y 

adiciona los artículos 9, fracciones III, V, XXVI,  XXIX y XXX, 14, fracciones I, II, III, 

IV, V, VI, VII, y X, y 67 del Reglamento de Justicia Cívica del Municipio de 

Guadalajara, que propone aumentar las sanciones administrativas  a quienes 

perpetran violencias ya sea en contra de personas en general y específicamente en 

contra de mujeres y niñas, niños, y personas en condición de vulnerabilidad, con el fin 

de inhibir y desincentivar en la conducta cotidiana dichas acciones. 

 

1.4  Garantizar el funcionamiento y mantenimiento del Centro de 

Desarrollo Comunitario No. 21 y hacer pública la información 

concerniente a todos los CDC del municipio de Guadalajara. 

Como regidora que escucha las demandas de la ciudadanía, me encontré con la 

defensa que las y los vecinos de Lomas del Paradero hacían a las puertas del 

Ayuntamiento para evitar que su Centro de Desarrollo Comunitario fuese cerrado. Creo 

en la importancia que una institución como el Sistema para el Desarrollo Integral de la 

Familia del municipio de Guadalajara ya que tiene por objeto, entre otros, la promoción de 

la asistencia social, la prestación de servicios en ese campo y la interrelación sistemática 

de acciones que en la materia lleven a cabo las instituciones públicas. Entre los objetivos 

del Sistema DIF Guadalajara están asegurar atención permanente a la población 

marginada (hoy hablamos de población en alguna condición de vulnerabilidad) brindando 

servicios integrales de asistencia social, así como promover en el municipio de 

Guadalajara las condiciones mínimas para el bienestar social y el desarrollo de la 

comunidad. Desde esta institución se promueven acciones de política social en ese 
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sentido, una de estas políticas que mayor cercanía tiene con las personas es la que da 

vida a los Centros de Desarrollo Comunitario (CDC) que son espacios de convivencia 

social localizados en distintas colonias de la ciudad y que fueron creados con la finalidad 

de fortalecer el tejido social mediante: la oferta de servicios que permitan la formación, 

atención, recreación e interacción de niños, niñas y adolescentes; apoyos y servicios 

asistenciales para la población en situación de vulnerabilidad y la capacitación para el 

trabajo a la población en general. Tal es el caso del Centro de Desarrollo Comunitario 21, 

ubicado en Faraones y Presidentes en la colonia Lomas del Paradero, que es uno de los 

27 CDC que se encuentran en el municipio de Guadalajara. A pesar de la importancia 

comunitaria que tienen los Centros de Desarrollo Comunitario, muchos de ellos, como es 

el caso del CDC 21, fueron abandonados por años, llegando a situaciones de apremiante 

necesidad actual en su infraestructura y en la variedad de su oferta vocacional pero esas 

no son razones para intentar desaparecer estos centros, cerrarlos o poner en riesgo su 

existencia al cambiarlos a un área de gobierno que no se sabe si continuará en gobiernos 

posteriores. Por la importancia de fortalecer la vida comunitaria, los lazos entre las 

personas de la tercera edad que asisten ahí y de generar cohesión y tejido social tan 

importantes en la actualidad ante el nivel de violencia que vivimos es que presente la 

Iniciativa de Acuerdo con turno a Comisión, para a) Garantizar el funcionamiento 

adecuado b) Darle mantenimiento permanente c) Acondicionar los espacios físicos 

y de recreación d) Recuperar las plazas del personal para su adecuado servicio y e) 

Hacer pública la información concerniente a todos los Centros de Desarrollo 

Comunitario del municipio de Guadalajara.  

La intención de esta iniciativa es reconocer la importancia que tienen los Centros de 

Desarrollo Comunitario como puntos de reunión y de fortalecimiento de lazos comunitarios 

entre las y los habitantes de las colonias del municipio de Guadalajara y por ello, brindar el 

adecuado mantenimiento a sus instalaciones y funcionamiento de sus servicios para 
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garantizar que la ciudadanía que acude a sus instalaciones cuente con espacios dignos 

que permitan su formación, atención, recreación y convivencia social. De manera que 

sirvan para la finalidad con la cual fueron creados: fortalecer el tejido social mediante: la 

oferta de servicios y apoyos asistenciales para la población en situación de vulnerabilidad 

y la capacitación para el trabajo a la población general. Esta iniciativa se encuentra, 

todavía en revisión de la Comisión de Desarrollo Social, Humano y Participación 

Ciudadana. 

 

 

- 2. Medio Ambiente 

 

Como regidora integrante de la Comisión Edilicia de Medio Ambiente, considero que es 

prioritario el aprovechamiento sustentable del recurso del agua y el control de su 

contaminación, ello mediante la revisión de planes y acciones municipales que regulen 

y garanticen el uso eficiente del agua, ya que ello es un componente elemental de 

respeto a los derechos humanos de la población. 

 materia de agua he realizado las siguientes intervenciones normativas: 

 

2.1  Revisión del funcionamiento de la planta de tratamiento de aguas 

del rastro municipal 

 

“El buen juez, por su casa empieza” reza el dicho popular, y al respecto presenté la 

Iniciativa de Acuerdo con turno a Comisión, para revisión y mejoramiento de la 

planta de tratamiento del Rastro Municipal de Guadalajara , al considerar que los 

rastros generan impactos ambientales que pueden ser negativos si no tienen un uso 

adecuado en el manejo de sus residuos, es decir, cuando los residuos sólidos y 
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líquidos son dispuestos de forma errónea e insalubre en el drenaje y los cuerpos de 

agua; por ello es de gran importancia el tratamiento de sus aguas residuales y contar 

con un sistema de tratamiento de los desechos sólidos y líquidos generados por el 

rastro, para así ejercer un control ambiental adecuado.  

 

Esta iniciativa propuso la revisión y mejoramiento de la planta de tratamiento 

del Rastro Municipal de Guadalajara, para asegurarnos que cumpla con los 

parámetros permitidos en las descargas relativas y con ello disminuir la contaminación 

del agua. 

 

El Gobierno Municipal debe poner el ejemplo en el adecuado uso y tratamiento 

de sus aguas residuales, porque ello incide de manera directa en la población tapatía, 

máxime que el rastro se encuentra ubicado en la zona urbana. 

 

Desafortunadamente no hubo la voluntad política para apoyar esta iniciativa, ya 

que se limitaron a afirmar que la planta de tratamiento cumple con los parámetros 

técnicos; esta postura la respeto, pero insistiré en su cumplimiento. 

 

2.2   Leyenda “revisa tus fugas” en los recibos del SIAPA 

 

En el mes de noviembre de 2021 presenté la Iniciativa de Acuerdo con carácter de 

Dictamen, para implementar la campaña “Revisa tus Fugas”, con el objetivo 

general de impulsar el uso responsable del agua para disminuir su desperdicio, 

mediante la detección y reparación de las fugas domiciliarias, dado que ello incidiría de 

manera muy significativa en reducir el desperdicio de agua. 
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Como lo señalé en el capítulo correspondiente de dicha iniciativa, en la Zona 

Metropolitana de Guadalajara y en el propio municipio, el número de fugas reportadas 

anualmente al SIAPA es muy alto. Representa millones de litros de agua limpia 

desperdiciada que no está llegando a las personas que más lo necesitan, además de 

las pérdidas millonarias de recursos públicos. En un cálculo conservador de cada 10 

litros de agua para consumo humano, se desperdician entre 3 y 4, es decir, se pierde 

entre el 30% y 40% del agua de la red. Algunos especialistas afirman que en los 

peores casos se llega a perder hasta el 50%. 

 

Para esto, propuse desarrollar una campaña de promoción, a través de diversos 

medios, para provocar que los usuarios del servicio de agua potable cuiden el agua y 

eviten las fugas de agua en sus domicilios, para no desperdiciar y que todos cuidemos 

el vital líquido, es decir, que se autorice la adición, a los estados de cuenta (recibos de 

cobro) que expide el SIAPA, la leyenda “Revisa tus Fugas” así como la inscripción de 

un comunicado breve dirigida a los usuarios que diga  

 

“cuida tu agua y tu economía” 

y/o 

“evitar fugas domiciliarias es tu responsabilidad en el cuidado del agua” 

 

Desafortunadamente, el seguimiento de esta iniciativa es incierto; dada la 

efectividad de la medida propuesta, espero que se implemente la campaña “Revisa 

tus fugas” a través de los medios masivos de comunicación, que disponen y ejercen 

tanto el SIAPA como cada uno de los ayuntamientos que lo integran, porque esto 

repercutirá en beneficio de toda la ciudadanía del área metropolitana de Guadalajara. 
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2.3  Informe específico en materia de agua, para nuevas 

construcciones. 

 

Ante la problemática actual que provocan el desarrollo indiscriminado de nuevas 

edificaciones en esta ciudad y derivado de ello el consumo excesivo de recursos 

naturales, agua y energía, se ha provocado un desarrollo local insostenible 

ambientalmente, con el consiguiente costo ambiental, que tanto la ciudadanía como 

autoridades debemos costear. 

 

Por ello, presenté Iniciativa de Ordenamiento que reforma y adiciona el 

artículo 149 Ter, del Reglamento de Gestión del Desarrollo Urbano para el 

Municipio de Guadalajara que propone exigir que las acciones urbanísticas nuevas 

que se ejecuten en el municipio de Guadalajara, informen de manera específica los 

efectos posteriores que surgirán por el consumo habitual de agua por el 

inmueble ya construido y en operación, así como valorar técnicamente y 

pronunciarse respecto a la posibilidad o imposibilidad de implementar medidas 

de su uso, reúso y tratamiento y consecuentemente asumir responsabilidades . 

 

En ella, se propone que los responsables de obras y construcciones de 

edificaciones nuevas en el municipio de Guadalajara presenten a la autoridad 

ambiental municipal, un informe específico que contenga la identificación y estimación 

del consumo y descargas que requerirá y generará el uso del inmueble cuya 

construcción se proyecta, así como las medidas de control pertinentes y en su caso, las 

causas por las cuales no es viable implementarlas en cada proyecto en específico. Y la 

conservación y respeto a los mantos freáticos. 
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- 3. Transparencia 

Como funcionaria pública siempre he apelado a fomentar la cultura de la transparencia, 

la rendición de cuentas y el combate a la corrupción, lo cual es imperante para 

recuperar la confianza en las instituciones, por ello aunque reconozco que nuestro 

estado tiene una trayectoria en materia del cumplimiento a la garantía del derecho a la 

información pública, en el actual gobierno municipal de Guadalajara, esa garantía se ve 

comprometida, dado que la actual Presidenta de la Comisión Edilicia de Transparencia, 

Rendición de Cuentas y Combate a la Corrupción, es la Sindica municipal y esta condición 

compromete y pone en tela de duda, que se asegure el cabal cumplimiento del derecho a 

la rendición de cuentas y el combate a la corrupción, ya que la Sindicatura recibe las 

solicitudes de transparencia y anticorrupción y al ser la misma persona quien encabeza 

ambas instancias, será difícil que se cumpla con el objetivo en la materia. No se puede 

aceptar que quien preside la Comisión, intervenga en los procesos de vigilancia en materia 

de transparencia, rendición de cuentas y combate a la corrupción y es al mismo tiempo 

quien debe presentar las denuncias. 

Es importante que las autoridades respeten la obligación y las disposiciones que las 

leyes establecen para asegurar el cabal cumplimiento de este derecho, debiendo estar 

conscientes que una eficiente administración pública, es aquella que no sólo mantiene 

bien informados a los habitantes sino que debe realizar de una manera auténtica la nitidez 

de su actuar gubernamental y la erradicación de prácticas de corrupción. 

La iniciativa propone que se modifique el Código de Gobierno Municipal de 

Guadalajara en su artículo 103 de manera que exista una separación de quién atiende las 

funciones referidas, para evitar cualquier suspicacia de acciones que contravengan a los 

postulados básicos de la transparencia, rendición de cuentas y combate a la corrupción. 

Por este motivo, plantee como fundamental que quede plasmado en el marco legal que 
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regula en este municipio a la Comisión Edilicia del asunto en turno ya que como se 

encuentra ahora se debilita no sólo el adecuado funcionamiento, sino la imagen del 

gobierno municipal frente a la obligación de transparentar todas sus acciones. 

La iniciativa se turnó a la Comisión de Gobernación, Reglamentos y Vigilancia y no 

ha avanzado porque las opiniones técnicas no han dado su fallo, lo que considero muy 

grave. 

 

- 4. Patrimonio 

El patrimonio de la ciudad es un asunto de fundamental trascendencia en el área 

cultural, por ello he propuesto tres iniciativas que contribuyen a la preservación de 

espacios que debemos cuidar y proteger.  

 La primera de las iniciativas trata del mantenimiento y conservación del Centro 

Cultural Ex hacienda de Oblatos que se destaca por el patrimonio tangible que 

presenta su construcción, proveniente de finales del siglo XVI. Los espacios culturales 

del municipio son de gran importancia social desde la visión histórica así como de 

integración de una comunidad, ya que constituyen un lugar de reunión para los vecinos 

en donde aprenden y desarrollan nuevas actividades. Sin embargo, es evidente el 

descuido y abandono en que se encuentra dicho Centro Cultural, siendo responsable 

de ello la autoridad municipal, porque requiere mantenimiento urgente, ya que en la 

visita que realicé observé el descuido y el estado de grave riesgo que afecta 

gravemente su construcción e instalaciones, por lo que se vuelve imprescindible 

implementar medidas de protección. La iniciativa que presenté para el mantenimiento y 

conservación del Centro Cultural Ex hacienda de Oblatos se orienta a garantizar que el 

Centro Cultural tenga un ambiente seguro tanto para los ciudadanos que lo visitan 

como para el personal que ahí labora, al mismo tiempo que se protegen los activos de 

alto valor histórico y patrimonial de nuestra ciudad. La iniciativa se turnó a la Comisión 



Comisión Edilicia de Cultura, Espectáculos, Festividades y Conmemoraciones Cívicas 
Regidora María Candelaria Ochoa Ávalos 

 
Otras actividades 

Octubre 2021- Agosto 2022 

 

 
 

de Hacienda Pública y Patrimonio Municipal. 

 La segunda y tercera iniciativas se refieren al Panteón de Mezquitán, una se 

enfoca en la protección del patrimonio cultural e histórico que alberga el Panteón de 

Mezquitán subrayando su importancia histórica y resaltando a las personalidades de la 

ciudad que alberga. Y la otra se enfoca en garantizar el mantenimiento y conservación 

del Panteón de Mezquitán de manera que se cuente con un espacio digno para realizar 

inhumaciones y visitas a las tumbas y al mismo tiempo para preservar el panteón como 

espacio público de la ciudad que cuenta con una importante cantidad de mausoleos 

que son parte de la manifestación cultural con riqueza invaluable en la ciudad. 

 

 

Cerramos la presentación de este informe con el recuento de las actividades realizadas 

durante el periodo de octubre de 2021 a agosto 2022, las cuales se pueden resumir en la 

siguiente enumeración: 

 

Como Presidenta de la Comisión Edilicia de Cultura, Espectáculos, Festividades y 

Conmemoraciones Cívicas realicé: 

 

 10 Sesiones Ordinarias y 1 Extraordinaria de la Comisión Edilicia de Cultura, 

Espectáculos, Festividades y Conmemoraciones Cívicas. 

 47 reuniones sobre temas culturales 

 47 reuniones para atender a ciudadanas y ciudadanos 

 46 ruedas de prensa de la Fracción de Morena 

 2 Ruedas de prensa individuales: Presentación del programa para el fortalecimiento 

económico de las mujeres en situación de violencia y la presentación de la App 

para la búsqueda de personas desaparecidas.  

 7 visitas a espacios culturales  

 12 visitas a/de otras áreas de gobierno 

 30 mesas de trabajo diversas 

 3 capacitaciones 
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 12 Sesiones Ordinarias y 2 Extraordinarias de Cabildo 

 5 Sesiones Solemnes de Cabildo 

 26 asistencias a mesas de trabajo, recorridos y sesiones del Consejo de Giros 

Restringidos 

 2 Conferencias impartidas  

 7 eventos organizados (conferencias, obras de teatro, presentaciones de libros) 

 30 asistencias a diversos eventos culturales 

 6 asistencias a diversos actos conmemorativos 

 20 entrevistas con medios de comunicación 

 14 reuniones diversas con temática de género: violencia contra las mujeres, 

derecho a decidir sobre el cuerpo. 

 8 reuniones o eventos del Consejo Guadalajara Capital Mundial del Libro 

 4 Asistencia a diversos asuntos de competencia municipal 

 9 Reuniones diversas con el DIF GDL y para el caso específico de la defensa del 

CDC 21 

 6 atenciones puntuales con mujeres que viven violencia de género, acoso y 

hostigamiento sexual y laboral. 

 10 Reuniones con Comisiones diversas (de lucha libre y artes marciales mixtas, de 

box y lucha libre, de Promoción Económica y turismo, de Salud, deportes y atención 

a la juventud, Consejo Honorífico Consultivo del MUPAG, Comisión Taurina) 

 4 Reuniones con vecinas y vecinos de la colonia San Rafael para dar seguimiento 

al Colector y Depósito Pluvial San Rafael. 

 3 Reuniones del Comité para entrega del Reconocimiento Fray Antonio Alcalde y 

visitas a las AC propuestas al mérito. 

 

Como vocal de las siguientes Comisiones participé en: 

 11 Sesiones Ordinarias y 2 Extraordinarias de la Comisión de Desarrollo Social,  

Humano y Participación Ciudadana 

 11 Sesiones Ordinarias de la Comisión de Medio Ambiente 

 10 Sesiones Ordinarias de la Comisión de Asuntos de la Niñez 

 8 Sesiones Ordinarias de la Comisión de Derechos Humanos e Igualdad de Género 

 

Como Coadyuvante participé en: 
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 2 Sesiones Ordinarias y 2 Extraordinarias de la Comisión de Hacienda Pública y 

Patrimonio Municipal 

 10 Sesiones de la Comisión de Gobernación, Reglamentos y Vigilancia 

 5 Sesiones de la Comisión de Obras Públicas, Planeación del Desarrollo Urbano y 

Movilidad. 

 1 Sesión Conjunta entre la Comisión de Cultura, Espectáculos, Festividades y 

Conmemoraciones Cívicas,  la Comisión de Hacienda Pública y Patrimonio 

Municipal, la Comisión de Desarrollo Social, Humano y Participación Ciudadana y la 

Comisión de Centro y Barrios Tradicionales. 

 1 Sesión de la Comisión de Asuntos y Coordinación Metropolitana. 

 1 Sesión de la Comisión de Promoción del Desarrollo Económico y del Turismo. 

 1 Sesión de la Comisión de Salud, Deportes y Ar¡tenció a la Juventud. 

 2 Sesiones de la Comisión de Servicios Públicos Municipales. 

 2 Sesiones de la Comisión de Justicia 

 1 Sesión de la Comisión de Protección Civil 

 1 Sesión de la Comisión de Centro y Barrios Tradicionales. 

 1 Sesión de la Comisión de Seguridad Ciudadana y Prevención Social. 

 

 

Las actividades se detallan mensualmente a continuación: 

 

 

Octubre 2021 

 

DIA ACTIVIDAD 

20-oct-21 Guadalajara, Capital del Libro 

23-oct-22 Feria Municipal del Libro en Gdl. 

25-oct-21 
Entrevista con persona recomendada por el Reg. 

Fernando Garza 

25-oct-21 
Primera Sesión Extraordinaria de la Comisión de 

Cultura, Espectáculos y Festividades Públicas 

28-oct-21 Revisión de Espacios Culturales 
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Noviembre 2021 

DIA ACTIVIDAD 

01-nov-21 Rueda de Prensa de la Fracción 

02-nov-21 Programa día de Muertos 

08-nov-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

08-nov-21 Reunión con el Gerente de la Plaza de Toros. 

08-nov-21 
Reunión con la Mtra. Laura López del Área de 

Ciudadania Cultural 

08-nov-21 
Recorrido Campamento de los Guardabosques de 

Gdl. 

09-nov-21 
Ceremonia de entrega de equipamento a Comisaria 

de Seguridad de Gdl. 

09-nov-21 
2da. Sesión  Ordinaria de la Comisión de Cultura. 

Espectáculos y Festividades Públicas 

09-nov-21 Reunión con Sr. Carlos Fernández  

10-nov-21 
Mesa de Trabajo de la Comisión de Obras Públicas, 

Planeación de Desarrollo Urbano y Movilidad 

10-nov-21 
2da. Sesión Ordinaria dela Comisión de Desarrollo 

Humano y Participación Ciudadana 

10-nov-21 Sesión Ordinaria 10 Nov. 

11-nov-21 
Capacitación sobre concientización  e inclusión a 

pesonas con discapacidad 

11-nov-21 
2da. Sesión  Ordinaria de la Comisión de Medio 

Ambiente 

11-nov-21 
Sesión Ordinaria de la Comisión de Asuntos de la 

Niñez 

11-nov-21 
Primera Sesión Ordinaria de la Comisión de 
Derechos Humanos e Igualdad de Género 

11-nov-21 Invitación Mapping Catedral y Santuario 

15-nov-21 Rueda de Prensa de la Fracción 

16-nov-21 
Reunión con el Srio. Técnico de la Comisión de 

Medio Ambiente 
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16-nov-21 Reunión con el Diputado Oscar Vázquez 

16-nov-21 Reunión con Angélica Cortes 

17-nov-21 Israel Garcia López 

18-nov-21 
Reunión de la Comisión de Cultura y Dir. De Cultura 

y Grupos Artisticos del Mpio. 

18-nov-21 Mesa de Trabajo  Serv. De Salud 

18-nov-21 Reunión con Alfonso Olvera 

22-nov-21 Rueda de Prensa de la Fracción 

22-nov-21 Sesión Solemne Conmemorativa al 20 Nov. 

22-nov-21 Reunión de Trabajo 

23-nov-21 Reunión con Cesar Medina 

23-nov-21 Reunión con la Mtra. Mercedes Medina Alatriste 

23-nov-21 Reunión con Mónica Ruvalcaba 

23-nov-21 Reunión con Antonio Camacho 

23-nov-21 
Sesión Extraordinaria de la Comisión de Desarrollo 

Humano  y Participación Ciudadana. 

25-nov-21 Rueda de Prensa de la Fracción 

25-nov-21 Reunión con el Charro Político 

25-nov-21 
Sesión de la Instalación del Consejo de Giros 

Restringidos 

25-nov-21 Presentación  Cordinaciones Municipales 

25-nov-21 
Conferencia "Día Internacional de la Eliminación de 

la Violencia contra las Mujeres 

25-nov-21 Apertura de las Salas de la Charreria y el Mariachi 

26-nov-21 
Acto conmemorativo "Día Internacional de la 
eliminación de la violencia contra la Mujer" 

26-nov-21 Sesión Ordinaria 

26-nov-21 Cita en Radiorama 12.50 am "El Paredón" 

27-nov-21 Rueda de Prensa de la Fracción 

27-nov-21 Recorrido a Negocios de Giros Restringidos 

30-nov-21 
Capacitación sobre la importancia de los Derechos 

Humanos en el Servicio Público Municipal. 

30-nov-21 Jornada Sindical "Leer es Poder" 
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Diciembre 2021 

DIA ACTIVIDAD 

01-dic-21 
Primera Sesión Extraordinaria de la Comisión de 

Hacienda  

01-dic-21 

Primera Sesión Ordinaria del Consejo Mpal. De 
Giros Restringidos sobre Vta y Consumo de Bebidas 

Alcohólicas 

02-dic-21 Reunión con el Sr. David de Ciudades Hermanas 

03-dic-21 
Concientización  sobre la violencia contra las 

mujeres y actuación por parte del Mpio. 

03-dic-21 Presentación de Banderas 

06-dic-21 Rueda de Prensa de la Fracción 

06-dic-21 Reunión con Francisco Javier Ibarra 

07-dic-21 Reunión con Luis Gerardo Rubio Dir. De Cultura 

07-dic-21 Mesa de Trabajo ( Fichas Técnicas) 

07-dic-21 Presentación del Libro"Anuario de Poesía 2022" 

08-dic-21 Reunión con el Dir. Sec 54 Mixta Roberto Ibarra 

10-dic-21 Sesión Ordinaria de Asuntos de la Niñez 

13-dic-21 Rueda de Prensa de la Fracción 

13-dic-21 
Mesa de Trabajo ralativo a los Recursos de Revisión 

de Usos de Suelo 

13-dic-21 Reunión con la Sra. Sofía Reynoso Delgado 

13-dic-21 

Tercera Sesión Ordinaria de la Comisión de 
Desarrollo Social, Humano y Participación 

Ciudadana 

14-dic-21 
3Ra. Sesión  Ordinaria de la Comisión de Cultura. 

Espectáculos y Festividades Públicas 

15-dic-21 
Acto Solemne recordar el Aniversario Luctuoso de 

Ex Gob. Del Edo. 
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15-dic-21 
Sesión Solemne Conmemorativa al 6 de Dic. 1810 y 

el 1ro. DIC. 1948 Día Intern. Der. Hum. 

15-dic-21 Sesión Ordinaria  15 dic. 

16-dic-21 Segunda Sesión Ordinaria de la Com. De D.H.E.I.G. 

16-dic-21 
Tercera Sesión Ordinaria de la Com. De Medio 

Ambiente 

20-dic-21 Rueda de Prensa de la Fracción 

27-dic-21 Rueda de Prensa de la Fracción 

 

Enero 2022 

DIA ACTIVIDAD 

03-ene-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

04-ene-22 Reunión con el Sr. Manuel Flores Leos 

06-ene-22 Reunión con el Sr. Guillermo Ron 

07-ene-22 
Sesión de la Instalación de la Comisión Municipal de 

Regularización del Ayuntamiento de  Gdl. 

08-ene-22 
Asamblea informativa para dialogar sobre la 

Reforma Eléctrica  

10-ene-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

12-ene-22 Cita con Adriana Abundis 

12-ene-22 Reunión con Rodrigo Flores del ITESO 

12-ene-22 
Mesa de Trabajo del Consejo de Giros restringidos 

sobre Vta. Y Cons. De Bebidas Alcohólicas 

14-ene-22 Reunión con Leonardo Gabriel Murillo 

14-ene-22 
Sesión de la Comisión  Edilicia de Gob. 

Reglamentos y Vigilancia 

17-ene-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

17-ene-22 
Visita física de los giros que serán puestos a 

consideración para su aprobación  
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17-ene-22 

Cuarta Sesión Ordinaria de la Comisión de Obras 
Públicas, Planeación de Desarrollo Urbano y 

Movilidad 

18-ene-22 Reunión con el Lic. Ibarra 

18-ene-22 Sesión Ordinaria 

18-ene-22 Reunión con Braulio Bravo 

20-ene-22 Reunión con el Sr. José Luis Torres Moriel 

20-ene-22 
Reunión del Consejo de Guadalajara Capital Mundial 

del Libro 

21-ene-22 
Cuarta Sesión Ordinaria de la Comisión de Medio 

Ambiente 

24-ene-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

24-ene-22 

Segunda Sesión Ordinaria del Consejo Municipal de 
giros restringidos y vta. Y consumo de bebidas 

alcohólicas 

25-ene-22 
Presentación del Libro "Los desafios del jazz en 

Jalisco" 

27-ene-22 
Tercera Sesión de la Comisión de Derechos 

Humanos e  Igualdad de Género 

27-ene-22 
Sesión Conjunta de las Comisiónes de Cultura, 

Haciendas, Barrios Tradicionales y Desarrollo Social. 

28-ene-22 Sesión Ordinaria 

28-ene-22 Reunión con la Mtra. Diana Berenice Vargas 

31-ene-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

31-ene-22 
Cuarta Sesión Ordinaria de la Comisión de 

Desarrollo Soc. Hum. Y Part. Ciud. 

31-ene-22 
Tercera Sesión Ordinaria de la Comisión de Asuntos 

de la Niñez 

31-ene-22 Cuarta Sesión de la Comisión de Medio Ambiente 

31-ene-22 
Tercera Sesión Ordinaria de Asuntos y Coordinación 

Metropolitana 
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Febrero 2022 

DIA ACTIVIDAD 

07-feb-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

09-feb-22 Firma de Convenio Guadalajara con INAH 

10-feb-22 Cita con la Magistrada 

14-feb-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

14-feb-22 
Sesión Solemne del 14 de Febrero de Fundación 

definitiva de Guadalajara 

21-feb-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

21-feb-22 Mesa de Trabajo Revisión de Usos de Suelo 

21-feb-22 
Comisión de Desarrollo Social, Humano Y 

Particiación Ciudadana 

22-feb-22 
Comisión de Cultura, Espectáculos, Festividades y 

Conmemoraciones Cívicas 

22-feb-22 Comisión Asuntos de la Niñez 

22-feb-22 Reunión con Secretaría de Cultura 

24-feb-22 Mesa de Trabajo para Reformas al Reglamento 

25-feb-22 
Reunión con Directora del DIF por invitación de la 

Reg. Sofía 

25-feb-22 Sesión de la Comisión de Medio Ambiente 

25-feb-22 Sesión del Consejo de Giros Restringidos 

28-feb-22 Rueda de Prensa de la Fracción 
 

Marzo 2022 

DIA ACTIVIDAD 

01-mar-22 Mesa de Trabajo Feria del Libro de Guadalajara 

01-mar-22 Reunión Congreso del Estado 

01-mar-22 
Primer encuento nacional de colectivas y 

legisladores por el derecho de decidir 
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01-mar-22 Soft Openning GdlLuz 

02-mar-22 Mesa de Trabajo de la COMUR 

02-mar-22 Visita Dif el Sauz 

02-mar-22 
Primer encuento nacional de colectivas y 

legisladores por el derecho de decidir 

03-mar-22 Visita a Archivo Municipal 

07-mar-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

07-mar-22 Cita Alejandra Hidalgo 

08-mar-22 Inauguración "Casa de Emergencia" 

10-mar-22 Conferencia "El arte y la Serigrafia" 

11-mar-22 Instalación del Capitulo Jalisco 

14-mar-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

14-mar-22 Reunión con Eduardo Solorio 

15-mar-22 Reunión Elizabeth Alvarado Covarrubias 

15-mar-22 

Conferencia Magistral "Mujeres Consagradas y 
laicas en el desarrollo del Sistema de Salud de la 

Ciudad" 

16-mar-22 
Quinta Sesión Ordinaria de la Comisión de Asuntos 

de la Niñez 

17-mar-22 
Reunión para presentar proyectos y actividades de 

Guadalajara Capital Mundial del Libro 

17-mar-22 
Mesa de Trabajo del Consejo Municipal de Giros 

Restringidos 

18-mar-22 
Invitación  a la actividad Juridica Cultural 

Guadalajara 2022" 

18-mar-22 Reunión con Sonia Solorzano 

22-mar-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

22-mar-22 Lic. Guadalupe Berenice Diaz Hernández 

22-mar-22 Cita con Livier Gómez 

22-mar-22 Cita con Rene Arce 



Comisión Edilicia de Cultura, Espectáculos, Festividades y Conmemoraciones Cívicas 
Regidora María Candelaria Ochoa Ávalos 

 
Otras actividades 
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22-mar-22 Cita con Xochitl del Corredor Turistíco 

22-mar-22 
Conferencia magistral "Las mujeres en la Ciudad: 

aportes y retos de participación política" 

23-mar-23 
Sexta Sesión Extraordinaria de la Comisión de 

Medio Ambiente 

23-mar-23 Cita Fernanda Navarro 

23-mar-23 Cita Lic. Oscar González Garig 

24-mar-22 Visita Física de Giros Restringidos 

24-mar-22 
Acto protocolario de Inauguración del "Puente de las 

Damas" 

24-mar-22 Reunión con Leo Sindicato Guadalajara 

24-mar-22 
Rueda de Prensa para presentar el programa 

"Guadalajara Capital Mundial del Libro" 

24-mar-22 
Sesión de la Comisión de Gobernación, 

Reglamentos y Vigilancia 

24-mar-22 Foro Nacional sobre el Agua 

25-mar-22 Cita Gloria Pulido 

25-mar-22 
Sexta Sesión Ordinaria Com. De Desarrollo Soc. 

Hum. Y Partic. Ciud. 

25-mar-22 Reunión informativa sobre Programas Sociales 

25-mar-22 
Toma de Protesta de la Comisión de Lucha Libre y 

Artes Marciales Mixtas 

25-mar-22 Obra de Teatro "Sexo a gusto"  

28-mar-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

28-mar-22 Comisión de COPLADEMUN 

28-mar-22 

Sesión Conmemorativa del 14 de marzo Natalicio de 
Fray Antonio y Barriga y el 21 de Marzo de Benito 

Juárez 

28-mar-22 Sesión Ordinaria 

29-mar-22 
Reunión el Consejo Guadalajara Capital Mundial del 

Libro 

29-mar-22 Instalación de la Comisión de Box y Lucha Libre 

29-mar-22 
Cuarta Sesión Ordinaria de la Comisión de Der. 

Hum. E Igual. De Género 
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29-mar-22 
Sexta Sesión Ordinaria de la Comisión de Cultura, 

Festividades y Conmemoraciones Cívicas 

29-mar-22 Sexta Sesión Ordinaria de Hac. Púb. Y Patrim. Mpal. 

29-mar-22 
Conferencia Magistral "Las mujeres en la Lucha 

Sindical en Guadalajara" 

30-mar-22 
Mesa de Trabajo para la creaación de la Dirección 

de Diversidad Sexual en Guadalajara 

30-mar-22 Obra de Teatro "Sexo a gusto"  

31-mar-22 
Reunión con el Dir. SIAPA Ing. Carlos Enrique 

Torres Lugo 

31-mar-22 Cuarta Sesión Ordinaria del Consejo Mpal. De Giros 
Restringidos 

 

Abril 2022 

DIA ACTIVIDAD 

04-abr-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

04-abr-22 Reuniòn con Regidora Rosy Fregoso 

05-abr-22 Cita con ciudadana Caso de violencia de género 

05-abr-22 Grabación programa televisión 

05-abr-22 
Toma de protesta del Consejo Directivo 2022-2024 

del Club Atlas Colomos 

06-abr-22 Mesa de trabajo de la COMUR 

06-abr-22 María del Carmen Lizardi 

06-abr-22 Andrea Blanco 

07-abr-22 Sesión Ordinaria 

08-abr-22 Reunión con Germán de Siglo 21 

08-abr-22 Cita con editores locales 

08-abr-22 Luis Felipe Rodríguez 

11-abr-22 Rueda de Prensa de la Fracción 
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14-abr-22 
Mesa de trabajo del Consejo Municipal de Giros 

Restringidos 

18-abr-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

21-abr-22 Gira del Consejo Municipal de Giros Restringidos 

22-abr-22 
Séptima Sesión Ordinaria de Desarrollo Hum. Y 

Partc. Ciudadana 

22-abr-22 
Ceremonia de Hermanamiento entre las Ciudades 

de Guadalajara, Jalisco y Fresno, California 

23-abr-22 GDL Capital Mundial del Libro 

23-abr-22 
Inauguración de Guadalajara Capital Mundial del 

Libro 

25-abr-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

25-abr-22 Carlos Eduardo Ramos Mejía 

28-abr-22 
Reunión con Aldo Nicolás García Lomelí y Nicole 

García 

28-abr-22 Séptima Sesión de la Comisión de Cultura 

28-abr-22 
Séptima Sesión Ordinaria de la Comisión de Obras 

Públicas 

28-abr-22 
Reapertura del Museo del Periodismo y las Artes 

Gráficas 

29-abr-22 Feria de Servicios del Gobierno Federal 

29-abr-22 
Quinta Sesión Ordinaria de la Comisión de Derechos 

Humanos e Igualdad de Género 

29-abr-22 
Sexta Sesiòn Ordinaria de la Comisión de Asuntos 

de la Niñez 

29-abr-22 
Séptima Sesión Ordinaria de la Comisión de Medio 

Ambiente 
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Mayo 2022 

DIA ACTIVIDAD 

02-may-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

02-may-22 Reunión con Marlene (poeta) 

02-may-22 
Mesa de trabajo Recursos de Revisión de Usos de 

Suelo 

02-may-22 
Quinta Sesión Ordinaria de Consejo Municipal de 
Giros  Restringidos Sobre Venta y Consumo de 

bebidas alcohólicas 

03-may-22 Sesión Ordinaria 

04-may-22 Lectura dramatizada "Los Ilustres" 

05-may-22 Concierto al aire libre Orquesta Filarmónica  

05-may-22 
[Contra] Dicción. Presentación del libro de Luis 

Armenta Malpica 

06-may-22 
VII Festival Intercultural de Pueblos Originarios 

"FestPO" 

09-may-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

11-may-22 
Foro de Consulta del Programa Municipal de 

Protección Integral de Niñas, Niños y Adolescentes 
de Guadalajara 2021-2014 

12-may-22 Reunión con el Sr. Guillermo Ron 

12-may-22 Reunión con Guillermina Ortega 

12-may-22 Comisión de Gobernación, Reglamentos y Vigilancia 

16-may-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

16-may-22 
8va. Sesión Ordinaria de la Comisión de Desarrollo 

Social, Humano y Participación Ciudadana 

17-may-22 Presentación de WIFI gratuito 

17-may-22 
Mesa de Trabajo Consejo Municiapl de Giros 

Restringidos sobre venta y consumo de bebidas 
alcohólicas 

18-may-22 Reunión con José Luis Coronado Vázquez 
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19-may-22 
8va. Sesión Ordinaria de la Comisión de Obras 
Públicas, Planeación del Desarrollo Urbano y 

Movilidad 

19-may-22 
Sesión Ordinaria de la Comisión de Justicia en 

coadyuvancia con la Comisión de derechos 
Humanos e Igualdad de Género 

20-may-22 
Sesión de la Comisión Edilicia de Gobernación, 

Reglamentos y Vigilancia 

23-may-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

23-may-22 Mesa de trabajo Revisión Uso de suelo 

20-may-22 Arranque de la gira "México en el Corazón" 

24-may-22 Mesa de trabajo con Obras Públicas y Tesorería 

24-may-22 Visita física del Consejo de Giros Restringidos 

25-may-22 
Presentación del Paseo Literario Fray Antonio 

Alcalde 

25-may-22 Sesión Ordinaria 

30-may-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

30-may-22 
6ta. Sesión Ordinaria de la Comisión de Seguridad 

Ciudadana y Prevención Social 

30-may-22 
6ta. Sesión Ordinaria de la Comisión de Derechos 

Humanos e Igualdad de género 

31-may-22 7ma. Sesión de la Comisión de Asuntos de la Niñez 

31-may-22 
Sesión ordinaria de la Comisión de Servicios 

Públicos Municipales 

31-may-22 
3ra. Sesión Ordinaria del Consejo Municipal de Giros 

Restringidos sbre venta y consumo de bebidas 
alcohólicas 

31-may-22 8va. Sesión de la Comisión de Medio Ambiente 

 

Junio 2022 

DIA ACTIVIDAD 

01-jun-22 
8va. Sesión de la Comisión de Cultura, 

Espectáculos, Festividades y Conmemoraciones 
Cívicas 
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02-jun-22 
Reunión Diego Petersen de El Informador y 

Secretaría de Cultura 

02-jun-22 
Convocatoria para integrar el Consejo Consultivo y 

Orgqanizaciones para la Sociedad Civil para el 
Desarrollo Humano del municipio de Guadalajara 

03-jun-22 
Centro de Desarrollo Comunitario 21 de DIF Lomas 

de Paradero 

06-jun-22 Rueda de prensa. Fracc. Morena 

06-jun-22 Reunión con Marco Aníbal 

07-jun-22 
Mesa de Trabajo de recursos de Revisión de Usos 

de suelo 

08-jun-22 Cita con Alicia García 

08-jun-22 
Reunión con Daniel Cruz Representante de la 

Comisión Mundial de la Lucha Libre 

08-jun-22 Sesión Ordinaria 

09-ju-22 Cita con Javier Falcón 

09-ju-22 
Sesión de la Comisión de Gobernación, reglamentos 

y Vigilancia 

09-ju-22 
9na. Sesión Ordinaria de la Comisión de Obras 
Públicas, Planeación del Desarrollo Urbano y 

Movilidad  

10-jun-22 Cita con Andrea Blanco 

10-jun-22 
Sesgunda Sesión Extraordinaria de la Comisión de 

Desarrollo Social, Humano y Participación 
Ciudadana 

13-jun-22 Rueda de prensa. Fracc. Morena 

14-jun-22 Cita con Alejandro Carrasco.  

14-jun-22 Sesión Extraordinaria del Pleno 

15-jun-22 

Presentación del Programa Mpal. De protección 
Integral de Niñas, Niños y Adolecentes de Gdl. 2021-

2024 (SIPINNA) 

15-jun-22 
Reunión con Personal de la Comisión de Box y 

Lucha Libre 



Comisión Edilicia de Cultura, Espectáculos, Festividades y Conmemoraciones Cívicas 
Regidora María Candelaria Ochoa Ávalos 

 
Otras actividades 

Octubre 2021- Agosto 2022 

 

 
 

15-jul-22 Evento "Tapaties" 

16-jul-22 

Entrega de Titulos de propiedad y firma del convenio 
de colaboración  para la gestión y Regularización del 

Suelo. 

16-jun-22 
Mesa de Trabajo de la Comisión de Der. Hum. E 

Iguald. De Género 

18-jun-22 
Presentación de libro: "La disputa por México" con la 
presencia de los autores: Álvaro Delgado y Alejandro 

Páez 

20-jun-22 Rueda de prensa. Fracc. Morena 

20-jun-22 
Mesa de Trabajo de Giros Restringidos sobre Vta. Y 

Consumo de Bebidas Alcohólicas 

20-jun-22 
9na. Sesión Ordinaria de la Comisión de Desarrollo 

Social Hum. Y Partic. Ciudadana 

21-jun-22 
Mesa de Trabajo de la Comisión de Dere. Human. E 

Igualdad de Género. 

22-jun-22 
8va. Sesión Ordinaria de la Comisión de Asuntos de 

la Niñez 

22-jun-22 Reunión RP 

22-jun-22 
Cita Mtro. Roberto Alarcón Estrada. Coordinador 

Intermunicipal de Seguridad 

23-jun-22 
7ma. Sesión Ordinaria de la  Comisión de Derechos 

Hum. E Igualdad de Género 

24-jun-22 Visita Física de la Comisión de Giros Restringidos 

27-jun-22 Rueda de prensa. Fracc. Morena 

27-jun-22 9na. Sesión de la Comisión de Medio Ambiente 

27-jun-22 
Sesión Ordinaria de laComisión de Promoción 

Económico y Turismo 

28-jun-22 Cita con la Sindica Karina Anaid Hermosillo Ramírez 

28-jun-22 
9NA. Sesión Ordinaria de la Comisión de Salud, 

Deportes y Atención a la Juventud 

28-jun-22 
Sesión Ordinaria dela Comisión de Gobernación, 

Reglamentos y Vigilancia 
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28-jun-22 
Sesión del Consejo Honorario Consultivo 

Guadalajara Capital Mundial del Libro 

28-jun-22 Presentación del Mariachi " Al son que me toquen" 

29-jun-22 
Mesa del Trabajo de la Comisión de Desarrollo 

Social, Humano y Participación Ciudadana 

30-jun-22 
7ma. Sesión Ordinaria de Giros Restringidos sobre 

Vta. Consumo de Bebidas Alcohólicas 
 

Julio 2022 

DIA ACTIVIDAD 

04-jul-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

04-jul-22 Reunión con Erika Loyo 

05-jul-22 Mesa de Trabajo de la Comisión de Medio Ambiente 

05-jul-22 Reunión con las Estatuas Vivientes en Zona Centro 

05-jul-22 Cita  con Nacho Cucaracho 

05-jul-22 Reunión con Itzul Barrera 

06-jul-22 Reunión RP 

07-jul-22 Instalación del "Ayuntamiento Infantil de Guadalajara 

07-jul-22 
Décima Sesión Ordinaria de la Comisión de Medio 

Ambiente 

07-jul-22 Cita con Carlos Rolón 

08-jul-22 Reunión con Augusto Valencia 

08-jul-22 
Mesa de Trabajo, remite expediente relativo a lo 

Recurs. De Rev. De Us0s de Suelo 

10-jul-22 Rueda de Prensa Fracción Morena 

10-jul-22 
Sesión Ordinaria de la Comisión de Servicios Púb. 

Mpales. 

10-jul-22 Cita con la Sra. Graciela Macías 

12-jul-22 
Conversatorio del todas y todos contra la trata de 

personas 

12-jul-22 Sesión Ordinaria 12 jul 
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13-jul-22 Coloquio Maestria Desarrollo Social 

13-jul-22 Reunión RP 

13-jul-22 
Mesa de Trabajo de Integrantes de la Comisión de 

Des. Soc. Hum. Y Partic. Ciudadana 

15-jul-22 Entrevista Radio Metropoli 

15-jul-22 Reunión Oscar Ramirez (pintor) 

15-jul-22 Reunión con Sandra Espinoza y Norma de Luna 

18-jul-22 Rueda de Prensa de Fracción Morena 

18-jul-22 
Segunda Sesión del Consejo Honorifico Consultivo 
de Museo del Priodismo y Artes Graficas MUPAG 

18-jul-22 
Mesa de Trabajo del Consejo Municipal de Giros 

Restringidos 

18-jul-22 
Reunión con la Sindica Karina Anaid Hermosillo 

Ramírez 

18-jul-22 Reunión Proyecto Regidoras 

19-jul-22 Canal 44 

19-jul-22 
9na. Sesión Ordinaria de la Comisión de Asuntos de 

la Niñez 

20-jul-22 Entrevista Bunker 

20-jul-22 Archivo Congreso Jalisco 

20-jul-22 Reunión RP 

20-jul-22 

9na. Sesión Ordinaria de la Comisión de Cultura, 
Espectáculos, Festividades y Conmemoraciones 

Cívicas 

20-jul-22 Cita con el MP. Alejandro Limones Martínez 

21-jul-22 Visita Física del Consejo Mpal. de Giros Restringidos 

21-jul-22 Sesión Ordinaria de la Comisión de Justicia 

25-jul-22 Rueda de Prensa de la Fracción Morena 

25-jul-22 
Entrega de Reconocimiento a Irene Robledo y el 

Premio al Mérito Humanitario a Fray Antonio Alcalde  

25-jul-22 Sesión Extraordinaria Pleno 

27-jul-22 
Décima Sesión Ordinaria de la Comisión de Des. 

Soc. Hum. Y Participación Ciudadana 

27-jul-22 Reunión RP 
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28-jul-22 
Sesión de la Comisión de Gobernación, 

Reglamentos y Vigilancia 

29-jul-22 
Reunión de Trabajo de la Comisión de Gobernación, 

Reglamentos y Vigilancia  

 

Agosto 2022 

DIA ACTIVIDAD 

01-ago-22 Rueda de Prensa de la Fracción Morena 

01-ago-22 
8va. Sesión Ordinaria del Consejo Mpal. De Giros 

Restringidos 

03-ago-22 Reunión RP 

04-ago-22 
Mesa de Trabajo referente a la denominada 

"Colector y Deposito Pluvial San Rafael" 

04-ago-22 
Sesión de la Comisión de Gobernación, reglamentos 

y Vigilancia 

08-ago-22 Rueda de Prensa de la Fracción Morena 

08-ago-22 
Décima Primera Sesión Ordinaria de la Comisión de 

Des. Soc. y Partic. Ciudadana 

10-ago-22 

Primer Salón de Inclusión en México llamado 
"Incluyete en mi vida, Experimentando la 

Discapacidad" 

10-ago-22 
Mesa de Trabajo del Consejo Mpal. de Giros 

Restringidos 

10-ago-22 Visita al CDC21 

10-ago-22 Reunión RP 

11-ago-22 Cita con los vecinos del Colector Pluvial San Rafael. 

15-ago-22 Ruedad e Prensa de la Fracción Morena 

15-ago-22 Reunión con Alfonso Collignon 

15-ago-22 Cita con José María Guzmán  
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15-ago-22 Reunión con la Sra. Julia Sánchez Cárdenas 

15-ago-22 Cita con Lic. José Antonio López Zragoza 

16-ago-22 Visita Física de Giros Restringidos 

16-ago-22 Reunión con Daniel Cruz  

16-ago-22 Magui Guibson 

16-ago-22 11va. Sesión de la Comisión de Medio Ambiente 

16-ago-22 Reunión con Paola Orozco 

17-ago-22 San Rafael 

17-ago-22 Septima Sesión de la Comisión de Protección Civil 

17-ago-22 Temaca 

17-jul-22 Reunión RP 

18-ago-22 Reunión Personal 

18-ago-22 Reunión con Gerardo Lammers 

18-ago-22 
Ceremonia de entrega de Reconocimientos a alos 

atletas de alto rendimiento 

18-ago-22 Reunión con Reyna Rangel 

18-ago-22 Festival de Chile en Nogada 

19-ago-22 Temaca 

19-ago-22 
Sesión de la Comisión de Gobernación, 

Reglamentos y Vigilancia 

22-ago-22 Rueda de Prensa de la Fracción Morena 

23-ago-22 Lic. Salvador 

23-ago-22 
Mesa de Trabajo respecto al expediente 037-2022 
relativo al Recurso de Revisión de Usos de Suelo 

23-ago-22 Conferencia Magistral Imaginarios del Agua en Chile 

23-ago-22 ¿Por qué no me alcanza para una vivienda? 

24-ago-22 
Primera Reunión informativa de Auditoria 

Participativa 

24-ago-22 Reunión RP 

24-ago-22 Sesión Ordinaria 24 ago 

25-ago-22 9na. Sesión del Consejo de Giros Restringidos 
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25-ago-22 
Décima Sesión Ordinaria de la Comisión de Asuntos 

de la Niñez 

25-ago-22 Visita Lucha Libre 

26-ago-22 Visita el Museo de Palentología 

26-ago-22 Reunión con Luis Gerardo Rubio  

26-ago-22 Mercado del Mar 

29-ago-22 Rueda de Prensa de la Fracción 

29-ago-22 Reunión con Alejandro Hermosillo 

29-ago-22 

Presentación del Libro Ciudadania en Expansión 
Origenes y Funcionamiento de la Democracia directa 

Contemporanea 

29-ago-22 Reunión con Directora de Dif Gdl. 

30-ago-22 
Conferencia Prensa presentación de iniciativa App 

Personas Desaparecidas 

30-ago-22 Reunión con especialistas de carruseles 

30-ago-22 Reunión 

30-ago-22 
Sesión de la Comisión del Centro, Barrios 

Tradicionales y Monumntos 

31-ago-22 Entrevista Ricardo Gómez de Crónica 

31-ago-22 Reunión RP 

31-ago-22 
Décima Sesión Ordinaria de la Comisión de Des. 

Soc. Hum. Y Participación Ciudadana 

31-ago-22 

9na. Sesión de la Comisión de Derechos Humanos 
Igualdad de Género y respeto a la diversidad del 

Mpio. De Gdl. 

31-ago-22 

Décima Sesión Ordinaria de la Comisión de Cultura, 
Espectáculos, Festividades y Conmemoraciones 

Cívicas. 

 

Además, de octubre de 2021 a agosto de 2022, la Comisión Edilicia de Cultura, 

Espectáculos, Festividades y Conmemoraciones Cívicas: 

 Recibió 626 oficios 

 Envió 307 oficios 

 Emitió dos circulares 
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 Solicitó 25 opiniones técnicas 

 Atendió 198 solicitudes de personas que requirieron apoyo de la regidora con 

peticiones diversas 

 

 

A T E N T A M E N T E 

Guadalajara, Jalisco, 13 de septiembre de 2022 
 

 

 

 

 

 

Regidora María Candelaria Ochoa Ávalos 

 

Presidenta de la Comisión Edilicia de Cultura, Espectáculos, 

Festividades y Conmemoraciones Cívicas. 

 

 




